
Seniorenbeirat Budenheim 

Protokoll der konstituierenden Silzung am 13.1.2025 

Teilnehmende: Silvia Duch (Gemeindeverwaltung), Stephan Hinz (Bürgermeister, 
zeitweilige Anwesenheit), Silvia Kolter (Beigeordnete, Freie Wähler), Ambros Dotzer 
(SPD), Elvira Mezger (Freie Wähler), Helmut Krolimann (FDP), Iris Dechent (Grüne), 
Anni Klauer (Sozialverband VdK), Christine Seidemann (Caritas), Thomas Winter 
(BSG), Atfons Gensler, Peter Berg, Rose Mathers 

Entschuldigt Iris Faber (Seniorenbeauftragte), Margarete Wilhelm (TGM) 

Nicht erschienen: Thomas Schardt (CDU) 

Beginn: 14:00 Ende: 15:30 Ort: Seniorentreff Erwin-Renth-Str. 15 

Da der offizieHe Sitzungsbeginn sich verzögert, finden im Vorfeld ein informeller 
Informationsaustausch statt und die gegenseitige Vorstellung der Anwesenden. 

TO 1: Um 14:20 h dann offizielle Begrüßung durch den Bürgermeister. Verpflichtung 
der Anwesenden auf das Einhalten der satzungsgemäßen Regeln durch Handschlag. 

TO 2: Zur Wahl des Vorsitzes wird um Vorschläge gebeten. Es wird Ins Dechent 
vorgeschlagen. Es gibt keine weiteren Vorschläge und es erfolgt die offene Wahl, 
dabei ergeben sich keine Gegenstimmen und keine Enthaltungen. Iris Dechent 
nimmt die Wahl an und dankt für das Vertrauen. 

Der Bürgermeister übergibt die Sitzungsleitung an die Vorsitzende. 

TO 3: Zum stellvertretenden Vorsitzenden wird perAiddarnation gewähltAmbros 
Dotzer. Anni Klauer ist ebenfalls bereit, bei Bedarf diese Funktion wahrzunehmen. Es 
wird zunächst keine 2. Vertretung formell festgelegt 

TO 4: Die Vorsitzende erklärt, dass sie die Protokoltführung übernehmen kann. Es 
wird kein gesonderter Schriftführer benannt 

TO 5: Von Seiten der Gemeindeverwaltung wird festgestellt, dass die geltende 
Satzung überarbeitet werden soll. Es wird angestrebt, dass zur nächsten Beirats-
Sitzung die Änderungsvorschläge vorliegen. 

Es wird das Thema Hausbesuche bei Jubilaren erörtert. Es werden Erfahrungen 
dazu berichtet von Peter Berg, Christine Seidemann (im Rahmen der Caritas), Änni 
Klauer (Sozialverband VdK) und Gemeindeverwaltung. Es geht dabei vor allem um 
Kontakt zu Älteren, die nicht an soziale Netze angedockt sind. Es besteht 
Übereinstimmung darin, dass das Thema weiterverfolgt werden soll, die Erfahrungen 
der Seniorenbeauftragten sollen genutzt werden. Daten aus dem Melderegister zu 
Jubilaren sind nicht zugänglich. Im Verlauf der Sitzung gibt es Kurzinformationen zu 
Repair-Cafe und Digitaisprechstunde. Zu einer Fortsetzung der Sprechstunde des 
Seniorenbeirates sind neue Konzepte gefragt 

Der Bürgermeister berichtet, dass im Rahmen des kommenden Blütenfestes ein 
Senioren-Nachmittags-Cafe in Planung ist. 



Nächste Sitzun9slormine: Mo. 7.4., Qj 1.7. und Mo. 6.10.2025 

Protokoll: Dr. Iris Dechent 

15.1.2025 
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